

改进作风 狠抓落实

压实监管责任 守护『舌尖上的安全』

城关区纳金街道

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,在拉萨市城关区纳金街道,一场紧锣密鼓的“舌尖安全”守护行动正在展开。该地区大型商超与住宅小区密集,纳金街道以改进作风为契机,积极落实“两个责任”,全力提升辖区食品安全水平。

分级包保,压实责任。纳金街道及各村(社区)将“两个责任”落实作为重点工作精心谋划。通过实行“班子分片包保,村(社区)属地监管,企业履行主责”的工作机制,实现分层分级分重点包保。这一举措有效杜绝了责任真空,营造出知责担责、知重负重、知难克难的浓厚干事氛围。从街道领导到村(社区)干部,每一个人都深刻认识到自己肩负的食品安全重任,他们以高度的责任感和使命感,全力以赴为居民的食品安全保驾护航。

点多面广,专项整治。纳金街道及各村(社区)工作人员深入辖区超市、餐馆、小吃店、杂货店等各类食品经营场所及食品仓储区,以严谨的态度仔细查看经营主体的环境卫生、食品储存条件、原料储存加工情况等,不放过任何一个细节,确保食品安全可靠。在检查过程中,工作人员还积极加强食品安全法律法规及相关知识的宣传,让经营者时刻绷紧“安全弦”,用实际行动营造食品安全氛围,让居民群众吃得放心、喝得安心。

底数明晰,精准录入。纳金街道及各村(社区)严格按照“谁采集、谁录入、谁负责”的工作原则,大力推进“两个责任”信息采集录入工作。通过完善辖区食品安全监管基础数据,确保各类数据底数清、情况明,为精准监管提供有力支撑,使食品安全工作更加有的放矢。

纳金街道的工作人员用责任与担当,为居民群众筑起了一道坚固的食品安全防线。纳金街道相关负责人表示,下一步,纳金街道将继续砥砺前行,不断创新工作方法,加大监管力度,为守护群众的“舌尖安全”贡献更多的力量。

拉萨市推动促经济惠民生助企业8条政策落地见效

激发消费活力 落实惠企利民

本报通讯员 李从芳 本报记者 黄志武

在的优惠。

“惠民消费券的发放不仅惠及商家,而且让老百姓更愿消费,也更有能力消费。国庆节期间,我们超市销售总额比平常增加了30%左右。平均每天客流量达1800人,客单价也从120元左右增加到现在的150元左右。”百益超市百店负责人马德志说。

截至9月26日,拉萨市开展各类促消费活动55场,核销政府资金1.5亿元,拉动消费10.6亿元,杠杆率约7.07倍。拉萨市商务局按季度开展“促流通竞赛季销售大比拼”活动,有效刺激商贸企业让利促销,精准拉动线上企业社零增长。

为有效改善住房需求,减轻购房者经济压力,《8条政策》针对个人购买新建商品住房给予房屋实际成交价款8.2%的补贴,最高不超过20万元。10月1日,在西藏会展中心2号馆,由拉萨城投置业推出的一场房产推介活动吸引了600余名客户到场了解楼盘情况。现场工作人员详细介绍旗下在售

楼盘信息,为购房者重点讲解拉萨购房补贴政策。结合政府出台的优惠政策,企业现场重磅推出城惠卡:交5万元抵8万元金卡,交3万元抵5万元银卡,城惠卡抵扣优惠与政府补贴优惠叠加享受。

拉萨市房地产开发有限公司副总经理刘冬告诉记者,《8条政策》实施以来,公司客户到访量和成交量成倍增加。

在培育壮大经营主体方面,《8条政策》将政府采购工程项目预留面向中小企业的份额由30%以上阶段性提高至40%以上,对新增入库规上服务业企业一次性奖励人民币10万元,对新增规上服务业企业用于生产经营的贷款利息,按照实际发生额的50%给予补贴。政策发布后,拉萨市财政局第一时间通过新闻发布会、微信群转发、工作提醒等方式,向采购人、采购代理机构及县(区、功能区)财政部门积极宣传《8条政策》,并明确预留措施,拓宽中小企业对政策的知晓

度。数据统计,2024年度预算金额在400万元以上的政府采购工程项目6个,适宜由中小企业提供的项目6个,目前已完成采购程序项目5个,均为中小企业中标;未实施项目1个,拉萨市财政局工作人员已通过电话方式提醒采购人按政策要求做好份额预留。

《8条政策》内容涉及推动农牧业健康发展、促进工业稳产增产、发放商品消费券、有效改善住房需求、着力扩大汽车消费、挖掘家居消费潜力、支持全域旅游发展及培育壮大经营主体,在《8条政策》的赋能下,截至8月份,拉萨市限上石油类和通讯器材类零售额累计同比分别增长10.9%和35.3%,分别拉动限上消费品零售额增速1.3个和0.7个百分点;累计接待国内外游客3482.81万人次,增长13.55%,实现旅游总收入435.08亿元,增长14.68%;全市实现外贸进出口总额32.5亿元,进出口贸易额呈现进口增速快于出口、总量低于出口的特征。



为增强发展动能,增进民生福祉,有力推动拉萨市经济运行稳中向好,2024年6月1日,拉萨市出台《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》(以下简称《8条政策》),通过一系列专项行动提振企业发展信心,释放消费潜能。《8条政策》实施以来,拉萨市各部门积极转变作风、细化工作举措,推动政策落地,取得显著成效。

《8条政策》实施以来,拉萨市商务局以重点节日、重要活动为节点发放专场消费券,发动各县(区)、经济功能区园区共同参与,确保助企惠民利民政策全覆盖。国庆节期间,拉萨市各大商超人头攒动,从日常家居用品到水果、蔬菜,无一不受到消费者的热烈追捧。优惠补贴政策让消费者在享受高品质生活的同时,也感受到了实实在在

近日,拉萨市堆龙德庆区人民武装部会同堆龙德庆区委、区政府相关部门,对辖区18名经济困难的退役军人进行集中走访慰问活动。活动中,退役军人代表讲述个人生活与工作情况,有关领导充分肯定退役军人的贡献,为困难退役军人发放慰问品,并进行义诊。

此次走访慰问充分体现了堆龙德庆区委、区政府和区人民武装部对退役军人的关心关爱。堆龙德庆区相关负责人表示,下一步,将持续做好退役军人接收安置、服务保障、教育管理、作用发挥和权益维护等工作,不断增强退役军人的荣誉感、幸福感、获得感,营造民族团结、拥军优属的社会氛围。

图为活动中为困难退役军人发放慰问品。

本报记者 格桑伦珠 摄

情暖退役军人



时讯快递

拉萨大中小学思政课一体化建设推进会举行

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,在拉萨市教育局指导下,拉萨师范高等专科学校、拉萨市第四高级中学、拉萨市第一初级中学、拉萨市第一小学大中小学思政课一体化建设推进会在拉萨师范高等专科学校举行。

会议传达学习了2024年全国教育大会精神、教育部办公厅关于开展大中小学思政课一体化建设推进会的通知以及《西藏自治区大中小学思政课一体化共同体建设工作方案》,对拉萨师范高等专科学校、拉萨市第四高级中学、拉萨市第一初级中学、拉萨市第一小学大中小学思政课一体化建设工作开展情况进行总结。与会人员围绕如何更好地推进大中小学思政课一体化建设工作展开深入交流发言。拉萨师范高

等专科学校党委书记、副校长余凤萍,拉萨市教育局党组书记樊锋旭,就做好下一阶段工作发言。

据介绍,此次推进会的成功举办是拉萨市推进大中小学思政课一体化建设的务实举措,为全市思政课一体化建设进一步明晰了前行方向,提供了强劲动力,将推进拉萨市各级各类学校思政课教学质量迈上新台阶,辐射带动思政教育教学工作深入推进。拉萨市教育局相关负责人表示,下一步,将落实好全国教育大会精神,指导各校继续携手共进,共同推动拉萨市大中小学思政课教育一体化工作向前发展,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定坚实基础。

拉萨市第七届篮球联赛三对三总决赛落幕

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市第七届篮球联赛三对三总决赛在纳金万达广场落幕,广大篮球爱好者齐聚一堂,共同观看这场篮球赛事。

经过激烈角逐,Teabro队凭借出色的团队配合和精湛的球技,最终摘得冠军,球员在赛场上顽强拼搏、奋勇争先,展现出高超的竞技水平和顽强的体育精神。扣篮团队的现场扣篮表演更是

将气氛推向了高潮。他们一次次高高跃起,完成精彩绝伦的扣篮动作,引得观众阵阵欢呼和喝彩。

本次拉萨市第七届篮球联赛三对三总决赛的成功举办,不仅为广大篮球爱好者提供了一个展示自我的平台,也进一步推动了拉萨市篮球运动的发展,丰富了市民的业余文化生活,相信在未来,拉萨市的篮球事业将更加蓬勃发展。



近日,由藏域星球天文体验馆主办,西藏润商业运营管理有限公司承办的星际杯天文知识竞赛在拉萨举行。本次竞赛历经初赛、复赛、决赛以及决赛视频题等环节,最终决出天文登顶奖、天文冲锋奖、天文实力奖。

藏域星球天文体验馆致力于建立一个天文爱好者交流的平台,积极科普天文知识,传播求乐乐趣,努力在拉萨营造热爱科学和关注航天的浓厚氛围。图为参赛选手在答题。

本报记者 格桑伦珠 摄

人在拉萨

墨竹工卡县

着力提升现代农业示范园建设水平

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,记者走进拉萨市墨竹工卡县现代农业示范园,园区内,32个温室大棚提升项目正在紧锣密鼓地推进,工人忙碌且有序地开展作业。工人们全力加固钢管,专注填平地面,大家密切配合,紧张作业,到处洋溢着热火朝天的建设氛围。

不远处的温室里,来自塔巴村一组的央金和几位阿佳正专心致志地在花卉棚中拔草。央金脸上洋溢着满足的笑容,她向记者娓娓道来:“如今,家里的秋收工作已经圆满完成,儿子和媳妇都外出打工去了,我忙完家务后,就来园区工作。这里的工作不仅轻松,而且离家很近,还能学到种菜方面的技术,真的特别好。”央金的话语中充满了对这份工作的喜爱和对未来的憧憬。

走进一排排温室大棚,里面的蔬菜长势喜人。黄瓜翠绿欲滴,上海青鲜嫩水灵,青椒饱满鲜亮,白菜郁郁葱葱。这些蔬菜是大自然的馈赠,也是村民们辛勤劳作的结晶。园区技术指导员朱英杰自豪地说:“我会尽心尽责地给村民教授从育苗到栽苗的技术,他们在遇到技术

难题时,也都会第一时间来问我。现在,80%的村民基本学会了从种植到采摘以及中间掐尖、打岔等技术。村民学习认真,我们相处得也非常融洽。”在朱英杰的指导下,村民不仅掌握了实用的农业技术,还增强了对未来生活的信心。

墨竹工卡县净土公司总经理格桑次仁介绍道:“墨竹工卡县净土公司现代农业示范园建设于2017年,总占地面积约658亩。目前整个园区就业人数在50人左右。今年,我们投入了新的项目,新建30多个高效日光温室大棚,包括联动温室以及双面拱棚温室。这一举措将极大地提升园区的生产能力,蔬菜年产量将从原来的400多吨提高到2000吨。同时,整个园区的就业人数有望达到80人左右,真正实现就业增收,为乡村振兴助力。”

墨竹工卡县现代农业示范园建设水平的提升,不仅为当地村民提供了更多的就业机会,也为乡村振兴注入了新的活力。在这片充满希望的的土地上,村民用勤劳的双手创造着美好的生活,而现代农业示范园则成为了他们实现梦想的平台。

曲水县聂当乡小学校校长格桑群培:

扎根乡村教育 守望学生成长

本报通讯员 莫瑞英 本报记者 黄志武

在曲水县聂当乡小学里,有一位深受师生爱戴和尊敬的校长,他就是格桑群培。

1998年7月,格桑群培从师范学校毕业后,就带着对教育事业的热爱,满怀激情地扎根于乡村教育,一干就是26年。

在教学初期,他担任过语文、数学、信息老师,一专多能,他的经历为他之后的教育管理工作打下了坚实的基础。

格桑群培心中始终装着学生,手头上的事情一忙完,他就走进教室、宿舍和食堂,了解学生的学习和生活情况。在他和老师们的关怀下,学生茁壮成长,自信阳光,充满活力。

学生卓啦说:“校长常常到各个教室来了解我们的学习情况,在课间的时候还和我们一起玩耍,他让我觉得学校是我们每一位同学的第二个家。”

“格桑群培校长在教育和管理方面都有自己独特的经验,他对我们每一位老师在工作和生活方面都给予了很大的帮助。在他的带领下,我们学校不管是教育教学,还是其他各个方面的工作都迈向了新的高度。”曲水县聂当乡小学思政办主任朗杰占堆说。

格桑群培26年如一日,坚守教育初心,矢志为党育人、为国育才,先后获得“优秀教育工作者”、“西藏自治区乡村教师教20年荣誉奖”、“县级‘优秀校长’”等各项荣誉。格桑群培任职期间,学校还获得“全区教育系统先进集体”、“西藏自治区文明校园”、“全国教育系统先进集体”等荣誉称号。

“教育是一项伟大而神圣的事业,我们肩负着培养祖国下一代的重任,我们的工作关系到学生的未来,关系到社会的发展。在今后的工作中,我将倍加珍惜‘优秀教育工作者’这份荣誉,不忘初心,砥砺前行,为拉萨市的教育事业贡献一份应有的力量。”格桑群培说。